NECCHI Mod. 559

Super naaimachine met vrije arm en zigzag-automaat
Machine a coudre a bras libre et zigzay automatigue

Handleiding / Mode d’emploi
4 3




Belangrijke veiligheidsvoorschriften
Mesures de sécurité impnrtanm_matri‘ni

. " Matri Naaimachine
Deze handleiding bewaren! / Garder ce manuel d’instructions! s p ecia ffsten sinds 1929

A Voor gebruik zorgvuldig doorlezen! n§e1 issch upsstraat 9

A lire attentivement avant I'usage de la machine Tel.: 05 ?{} .ﬁ”g?ﬁ'},

Controleer het voltage. Het voltage op het merkplaatie (achterop de maching), moet met uw MMMI nfo
Laat uw naaimaching nooit ingeschakald, zonder toezicht achter.

Alijd aan de stekker zalf trekken om daze uit het stopkontakt te verwijderan en nooit aan de kabel,

De maximaal toelaatbare sterkte van de naallamp is 15 W,

Voor de hisrvolgende werkzaamheden alljd eerst de stekker uit hat stopkontakt verwideran: verwisselen van de naald, de persvost,
het spoelklosje en de lamp — bij werk- en naaionderbreking, wanneer de machine cnbeheerd achterblijft - bij schoonmaak - en
onderhoudswerkzaamheden.

Moot het gabruik van dit apparaat aan kinderen toeverrouwen of ze ermee laten speien. Ook hat verpakkingsmateriaal kan gevaarlijk zijn.
Uw apparaal niet gebruiken als de kabel beschadigd is. Laat u de kabel aliean door vakmansen verwisselen.

De naaimachine nooit in water onderdompelan.

Miets op het pedaal leggen. Het apparaat kan hierdoor gastart worden en de motor kan daardoor beschadigd worden.

Vanfiez la tansion. La lension indiguae sur \a pldque des datas techniques (sur e darridre de ia maching) doit corrasponara 4 a
tension de vofre rdsaau.

Ne laissaz jamais votre machine & coudre de ménage sans surveilfance.

Pour déconnecter, ne lirez jamais e cordon, Prendre [a fiche dans la main el non le cordon,

Nutilizez gue des lampes 15 W maximum.

Debranchez la fiche de la prise de courant lors des opéralions suivantes, remplacement de l'aiguilie, du pied de biche, de la canealte
et de 'ampoule — dans fes moments de pause. quand valre machine a coudre de menage resle sans surveillance — nettoyage ou
entretient de la machine.

* Ne permeltez pas que I'on joue avec. Line attention particuliére esl de mise larsgue cefte machine a coudre es! utilisée en
presence d'enfants.

Faites attention aussi aux maténaux d'emballage; danger pour les enfanis!

* Nulilisez pas volre machine lorsque @ cordon ou i3 fiche son abimes. Laissez-les substituer par des gens specialises.
* Ne trempaz jamais volre machine dans 'eau.

* Nappuyez rien sur la pedale: la machine paut éire activee el le mateur endommages.

" 8 & =

Attentie! / Attention!

# Tijdens het gebruik moeaten de luchtopeningen vrijblijven. Stof - en draadresten verwijderen. Mooit voorwarpen in de openingen
aanbrengen.

+ Alleen de accessoires die bi de machine horen of die in deze handieiding genoemd worden gebruiken. De naalden en lampjes
wordan in gespecialisearde winkels verkochi.

+ Geen kromme of stompe naalden gebruiken.

+ Tijdens hat naaien niet aan de stof trekken. De naald kan hierdoor breken.

+ Bij olién allsen spaciale naaimachineolie gabruiken.

* Mool uw vingers in nabijheid van bewegenda delan van de naaimachine brengen an vooral niet in de nabijheid van de naald

« Altijd een passende persvoet gebruiken, Een niel passende parsvoet kan naaldbreuk veroorzaken.

* Na bedindiging van de naaiwerkzaamheden de naald altijd in de hoogsta positle zetten.

* De naaimaching niet zelf repararen; de garantie komt hiardoor ta vervallen. Ook na afloop van de garantie mag het apparaat allaen
door vakkundigen gerepareard worden.

+ De naaimachine is alleen voor huisgebruik geschikt, leder andar gebruik laat de garantia vervallen.

+ De pedaal Mod. *YDK-YC-190" moet uvitsluitend voor de NECCHI 559 naaimachine gebruik! worden.

Pendant I'utilisation es prises de venhilation doivent rester tibres: enleves foul rdsidu laxtile ou poussidra. Ne jamais introduire un

objet dans 'une de ces ocuvertures.

+« Nemployez gue les accessoires appartenant & Ia machineg ou mentionnés dans ce manusl, Les aiguilles et lss lampes s'achatent
dans les magasing spacialisds.

Pour huiler, employes seulement des huiles specifiques pour machings & coudra.

Gardez les doigs loin de foutes pigces mouvantas, tout parficulidrament an proximite de 'atguilie.

Utilisez towours le pied de biche adequal. Un faux piad pourrait casser laiguille.

Nublisez pas daiguilles courbées ou émoussdas,

Ne lirez ou poussez pas e lissu pendant |a coufure: F'aiguille pourrait se déformer.

A la fin de chaque ouvrage, remontez laiguille a sa posifion la plis haula.

Ne réparaz pas la machine vous-méamae: dans ce cas-ci la garantie expire. Méme apras I'écheance da la garantie, ia machine doit

alre rdparée par des gens spécialisss.

Calte machine a coudre & élé consiruile pour I'utiisation domestigua. Toul aulre emplol laisse échoir loute garantie.

+ La pédale Mod, “YDK-¥C-1907 doit &ire ufiisée seulement pour la machine & coudre NECCHI 558,

TECHNISCHE GEGEVENS VAN DE MACHINE / DATES TECHNIQUES DE LA MACHINE
230V~50Hz - 04A  Totaal / Total 7SW  Motor / Moteur 60W  Lamp/ Lampe15W  TUV-GS VDE CE

TECHNISCHE GEGEVENS VAN DE PEDAAL / DATES TECHNIQUES DE LA PEDALE
230V ~ 50Hz - 90W max Isolatieklasse Il / Classe d’isolation Nl
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Beschrijving van de onderdelen van de machine
Désignation des pieces de Ia machine
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Pedaal

Draadhevel

Stekenselektieknop

Bovenkap

Achterwaartsknop
MNaailampschakelaar
Grijperdeksel

Verlengtaiel met accessoiredoosje
Maaldplaat

Draadgeleider
Voorkap
Maaldklemschroet

. Maald

Draadgeleider
Persvoethouder
Persvoetbevestigingsschroef
Parsvoethouder
Maaldhouder

Kleine persvoetvervanghevel
Steeklengteregelaar

Bovendraadspanning

Draadgeleider

Bovendraadgeleider

Persvoethevel

Yrije arm

Motarkap

Aandrijfremkap met stekkaraansluiting
Ontkoppealwizl

Handwiel

Spoelwinderstop

Spoelwinderas
Garenkolspen uittrakbaar
Handvat

Pedale

Tire-fil

Sélecteur points

Couvercle supérigur

Bouton de marche armére
Interrupteur lampe

Couvercle d'accés au crochet
Table de rallonge avec boile accessoires
Flague-aiguille

Guide-fif

Couvercle frontal

Vis fixation aiguille

. Aiguille

Guide-fil

Pied de biche

Vis fixation du porte-pied de biche
Porte-pied de biche

Parte aiguilie

Petit levier de décrochage du pied de biche
Molette fongueur points

Molette tension fil supérieur

Guide-fif

Guide-fil superieur

Levier pied de biche

Bras libre

Couvercle du moteur

Couvercle courroig moteur avec prise cordon
Dizque de debrayvage

Volant

Arrét du bobineur

Axe du bobinaur
Porte-bobines (a extraira)
Poignéde de transport



Accessoires * Accessoires

-k
.

Zigzagvoel {op de machine gemonteerd)
2. Zoomvoet

3. Knoopsgatengeleider
4. Ritssluitingvoet

5. Knoopaanzetvoet
6. Stolgeleider

7.  Watteerineaal
8. Stopplaat

9. Spoelkios
10. Vingerprotectie (op de machine gemonteerd)

11, Vilt
12. Maalden

13. Olieflesje

14. Schroevedraaier groot
15. Schroevedraaier klein
16, Tommesje

Pied zigzag (monté sur la machine)
Pied ourlet

Guide-bowtonmiéres
Pied fermeture eclair

Pied pose-boutons
Guide-étoffe

Guide de ouatinage
Plague a repriser

my B Rk b

8. Canette
10. Protége-doigt {monté sur la machine)

11. Feuire
12, Aiguilies

13. Burette dhuile
14. Tournevis grand
15. Toumevis petit

16. Découseur
f www,.matri.nl
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Ingebruikname van de machine * Mise de la machine en marche

Pedaal *

Kontroleer of de netspanning overeenkomt met het
voltage van Uw machine (230V-50Hz). Doe de stekker
van het pedaal in de kontakidoos van de motor (A) en de
stekker in het stopkontakt (B).

Vérifier que 1a tension du réseau est la mame que calle de
votre machine (230V - 50 Hz).

Branchez la prise du cordon pédale (4) dans Ia boite
contact du moteur ef mettez la fiche dans la prise de
courant {B).

Pédale

Door middel van het indrukken van hel pedaal regelt U de
naaisnelheid van Uw maching. Hoe dieper U het padaal
indrukt, des te sneller naait de machine.

Oefent U eerst zonder naald.

On peut contrdler la vitesse de couture avec la pédale.
Plus on appuie forterment sur la pédale, plus la machine
coud vite.

Exercez-vous sans avoir enfilé aiguille.

Aanbrengen en verwijderen van de verlengtafel
Insérer et enlever la table de rallonge

Om de verlengtafel aan te brengen drukt U deze zo diep
mogelijk in de cpening. .
Om met vrije arm te naaien trekt U de verlengtafel uit
zoals afgebeeld.

Pour insérer la table de rallonge, poussez-ia jusqu'au fond.
Pour coudre avec le bras libre, tirez Ia table de rallonge,
comme ilustre.
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Accessoiredoosje * Boite des accessoires

Het accessoiredoosje is onder de verlengtafel ingebouwd.

La boite des accessoires se frouve sous la table de
rallonge.

Naailamp * Lampe

ATTENTIE! De stekker uit het stopkontakt halen voor het verwisselen van de naailamp.
ATTENTION! Retirer la fiche de la prise de courant lors du remplacement de I'ampoule.

1. U kunt de naailamp in-en uitschakelen door middel
van de schakelaar.

2. Om de voorkap te openen verwijdert U de schroef met
behulp van de schroevedraaier, zoals afgebesld.

3. Verwijder nu de defekte lamp en draai een nieuwe in,
De voorkap weer sluiten.

1. La lampe est allumse et éteinle grice a linterrupteur.

2, Pour ouvrir le couvercle frontal, dévissez la pelite vis &
F'aide du tournewvis, comme (flustre.

3. Deévissez la lampe défeclueuse, revissez une nouvelle
a fond.

Refermez le couvercle frontal.
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Verwisselen van de naald
Remplacement de Paiguille

ATTENTIE! Voor deze operatie eerst de stekker uit het stopkontakt halen.
ATTENTION! Avant cette opération retirez la fiche de la prise de courant.

Haaldklamschroef
Vis da fixation de I'alguilie

1. Zet de naald in de hoogste stand door het handwiel
naar U toe te draaien.

Open de naaldklemschroef en verwijder de naald.

2, Breng de nieuwe naald in, met de platte kant naar
achtaran en schuif deze zo ver mogelijk in de
naaldklem. Draai de naaldklemschroaef weer vast.

1. Placez l'aiguille dans sa position la plus haute en
tournant le volant,

Dessarrez le serre-aiguille en toumant la vis de fixation.

2. Placez la nouvelle aiguifle avec le coté plat vers larrigre
an la poussant vers e haut jusqu'au a ce gu'alle bute.
Sarraz fermamant la vis,

Keuze van de naald * Choix de Paiguille

-mﬂﬁ

Haaldrug
Manche

——
Y=

Het nummer met de dikte van de naald is op de naaldrug
aangebracht. Hoe hoger het nummer des te sterker is de
naald. Mooit een gebogen of stompe naald gebruiken,

Le numéro qui démontre I'épaisseur de l'aiguille est écrit
sur le manche. Plus haut le numérg, plus épaisse sera
l'aiguille. N'employez famais une aiguille courbée ou
émoussee.

Omhoog en omlaag zetten van de persvoet
Lever et baisser le pied de biche

Persvoethevel
Lewvier pied de biche

Door middel van het omhoog of omlaag zetten van de
hevel kunt U de parsvoet omhoog en omlaag zetten.

En levant ou baissant le levier pied de biche, on transmet
le méme mowvement au pied de biche.
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Verwijderen en aanbrengen van de persvoet
Retirer et insérer le pied de biche

ATTENTIE! Voor deze operatie de stekker uit het stopkontakt halen.
ATTENTION! Avant cette operation retirez |a fiche de la prise de courant,

Persvoetvervanghevel
Patit lavier décrochage du pied de biche

Verwijderen van de persvoet
Retirer le pied de biche

1. Zet de naald in de hoogste positie door het handwisl
naar U toe te draaien.

Zet de parsvoet omhoog door het hefien van de
persvoethavel.

2. Door hat umhnog zatten van da

persvoetbevestigingshevel achter de persvoethouder
verwijdert U de persvoet.

1. En tournant fe volant, remontez I"aiguille & sa position la
plus haute.

Remontez le pied de biche en appuyant vers le haut le
leviar piad de biche.

2. En appuyant vers le haut sur le petit levier situe derriere
le porte-pied de biche, on obtient ia chute du pied de biche,
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Aanbrengen van de persvoet
Insérer le pied de biche

1. Plaats de persvoet z0 onder de persvoethouder dat het
staafje van de persvoet in het gleutje van de
persvoethouder valt.

2. Als U tegelijkertijd het klzine heveltje, achter de
parsvoethouder drukl, Klemnt het staafje zich
automatisch in de gleut.

Laat de persvoet zakken.

1. Flacez le pied de biche de fagon que la cheville du pied
de hiche soit @n correspondance avec /a rainure du
porte-piad,

Baisser le levier pied de biche.

2. Sivous pressez en méme temps le petit Ieﬂer;r’me’
derriére le porte-pled de biche, le pied s'emboilera de _
lui-mémae.
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Verwijderen en aanbrengen van de persvoethouder
Retirer et insérer le porte-pied de biche

Peravoethouderschroef
Vis du porte-pled de biche
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Persvoethouder
Paorte-pied

De persvoethouder hoeft u niat te verwijderen tenzij U
ruimte nodig hebt om de naaldplaat schoon e maken.

Le porte-pied de biche ne doit pas étre refiré sauf dans le
cas ou lon doit créer de la place pour nettover la plaque
aiguille.

Verwijderen
Retirer

Zet de naald in de hoogste stand door het handwigl naar

U toe te draaien en hef de persvoethevel,

Verwijder nu de persvoethouder van de persvoethouderstaaf
door de persvosthouderschroef te openen met behulp van
de schroevedraaier.

Remaontez l'aiguille 4 sa plus haute position en toumnant le
volant ef pressez e levier pied de biche vers le haut.
Enlevez e pled du porte-pied ef dévissez la vis du porte-
pied avec e foumews.

Aanzetten
Insérer

Zet de naald in de hoogste stand door het handwiel naar U
toe te draaien en nef de persvoethevel.

Druk de persvoet - houder zo ver mogelijk op de
persvoethouderstaaf en draai de persvoethouderschroef vast,

Remontez l'aiguille & sa plus haute position en tournant le
volant gt prassez le lavier barre do prassion vers le haut.
Quand vous introduisez le porte-pied, pressez-le en méme
ternps vers e haut et vissez avec le fourmeawvis.

Vinger-protectie * Protége-doigts (accessoire nr. 10)

ATTEMTIE! Dit accessoire beschermt U tegen het per
ongeluk onder de naald brengen van Uw hand.

ATTENTION! Cet accessoire vous protége de passer
par mégarde votre doigt sous l'aiguille.



Instellen van de persvoetdruk a0
Réglage de Ia pression du pied de biche

1. De regelingshevel van de persvoetdruk bevindt zich
1 onder de voorkap. (Om de voorkap te openen zie pag.7).
Plaats de hevel in de gewenste positie.
2. Voor normale stoffen: positie 1 of 2.
3. Voor dikke/zware stoffen: positie 2 of 3.
Bij het stoppen of het borduren wit de vrije hand dient de
persvoetdruk op O te staan.

Sluit de voorkap.

1. Le levier de réglage de la pression du pied de biche se
trouve a l'inféneur du couvercle frontal. Pour ouvrir le
couvercle fronlal lisez a la page 7. _

Placez le levier & la position que vous desirez.

2. Pour des tissus ordinaires ef fins; position 1 ou 2.

3. Pour des lissus épais. position 2 ou 3,

Four repriser ou broder a main libre il n'y a pas

d'adaptation nécessaire pour la pression, Mettez 4 0.

Fermez de nouveau le couvercle frontal,
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Consulteer pag. 24 de stof-naald - en draadtabel
voor meer informatie.

Consultez & la page 24 le Tableau des tissus, fils
et aiguilles pour plus d'informations.




\ferwijderen van het spoelkiosje uit de grijper
Retirer la canette hnrs du crochet

- ATTENTIE! Voor deze up-aratia de stekkar ult h-at ltuplmntakt halen.
i ATTEH'HGM A'mnt cetle upémﬁan ruh‘ruz Ia fiche de la prise de courant.

1 1. Zet de naald in de hoogste stand.
2. Open de grijperdeksel.

3. Til het lipje van het spoethuis op.
U kunt nu het spoelhuis uit de grijperbaan verwijderen.

1. Remantez laiguille.

2, Ouvrez le couvercle d'accés au crochet.

3. Soulevez le loguet de la boite & canette.
Vous pouvez ainsi la refirer du crochet.

www.matri.nl
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Grijperdeksel
Couvercle d'acces
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Inrijgen en plaatsen van het spoelklosje in het spoelhuis
Enfilage et mise en place de Ia canette dans sa boite

Spoelhuls

1. Trek 15 cm. van de draad uit het spoelklosje en plaats
het dan in het spoelhuis zoals afgebaeld.

2. Trek de draad door de gleuf van het spoelhuis.

3. Trek de draad ongeveer 10 cm onder het bladveertje door.

Plaatsen van het spoelhuis in de grijper:

4. Zet de naald in de hoogste stand.
Trek de draad naar voren, houdt het spoelhuis aan het
lipje vast en breng het weer in de grijperbaan aan.

5. Druk het spoelklosje op het staafje van de grijperbaan.
6. Sluit het kapje.

1. Tirez 15 cm de fil hors de la canette et placez-la dans la
boite & canetfe commae illustre.

2. Tirez le fil dans la fente de la boite & canette.

3. Guidez le il sous le ressort tension et tirez-le d'environ
10 em.

Mise en place de boite dans le crochet:

4. Remontez l'aiguille dans sa position la plus hatite.
Tirez fe fil vers l'avant et insérez la boite a canette en la
tenant par le loguet.

5. Faites correspondre le trou avec la fige du erochel,

6. Fermez le couvercle d'accés au crochet.
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Opspoelen van het spoelklosje * Bobinage de la canette

Spoelwinderas

Garenkolspen Canette / Axe du bobineur

Porte-bobine

Draadgelelder
Guide fil

Ontkoppelwiel
Disque de débrayage
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Meem een garenklosje en zet het op de achterste
garenkolsp die eerst uitgetrokken moet worden,

1. Houdt het handwisl met Uw linkernand vast. Met Uw
rechternand draait U het ontkoppelwiel tegen de
richting van de wijzers van de klok in.

Prenaz uneg bobing et enfilez-la sur le porte-bobine
postérieur apres l'avoir extrait,

1. Tenez le volant de la main gauche. De la main droife
toumez le disque de deébrayage dans le sens contraire
des aiguifles o'une montre.

ATTENTIE! Mocht het ontkoppelwiel geblokkerd zijn,

tikt U dan licht met een schroevedraaier tegen het wiel
om het te sblokkeren.

ATTENTION! Si par hazard le bouton de débrayage
devait se bloguer, battez-le avec le manche d'un
tournevis afin de le débloguer.

2. Neem de draad van het klosje en trek deze rond de
bovendraadgeleider.

3. Steek, van binnen naar buiten, de draad door een
gaatje in het klosje en wikkel het met de hand een
stukje op.

2, Amenaz le fil de la bobine et tirez-le autour du guide-fil
supérieur.

3. Enfilez la fil dans un das frous de la canette de
Fintérieur vers lMaxténieur.



. Zet hat sposltje op de garenkolspen met het

draaduiteinde bovenop het spoeltje en druk de
spoelwinderas naar rechis. Houdt het draadeinde vast
en druk het voetpedaal in,

Zodra het spoeltje een stukje opgerold is kunt U het
draadeinde loslaten, Als het spoeltje geheel opgerold

is,stopt de as automatisch en kunt U het draaduiteinde
afknippen.

Druk de spoeiwinderas weer naar links en knip de
draad af.

. Draai het ontkoppelwiel vast door het in de richting van

de klok te draaian.

. Mocht bij het opspoelen de garenverdeling

onregelmatig zijn kunt U de hoogte van de
bovendraadgeleider regelen (B).

- Open de voorkap (pag. 7).

6

Open de schroef om de hoogte van de
bovendraadgeleider te regelan (A).

. Posez la canette, les trous vers le haut, sur l'axe du

bobineur et poussez le bobineur vers la droite. Tout en
gardant l'estremité du fil dans la main, appuyez sur la
pedale.

Aprés quelques fours arrétez la machine el

coupez le fil prés du frou de la canstte. Terminez i
remplissage. Losque la canetle est pleine, efle s'arréte
automatiguement.

. Remettez le bobineur dans sa position originale en le

poussant vers la gauche. Coupez le fil.

Tournez le disque de débrayage dans le sens des
aiguilles d'une monire.

. 5ile bobinage de la canette résulte imegulier, vous

avez la possibilité de régler la hauteur du guide-fil
supeneair (B).

Ouvrez le couvercle frontal {page 7).
Devissez la vis (A) afin d'obtenir un réglage adéquat.

www, matri.nl
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Inrijgen van de bovendraad ¢ Enfilage du fil supérieur

Bovendraadgeleider
Guide-fll supdriaur

Lees de volgende passage opmerkzaam door!

De draadhevel in de hoogst mogelijke positie brengen
door het handwiel naar U toe te draaien,

Zet gan garenklosje op de garenkolspen zodat de draad
van de achterkant van het klosje afrolt.

Lisez ce passage avec beaucoup d'attention!

Montez le tire-fil en position haute en tournant le volant
confre vous.

Placez la bobine sur la tige porfe-bobine de fagon & ce
que le fil e déroule depuis 'arriére.

www.matri.nl
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1 1. Twee handen gebruikend voert U de draad door de
bovendraadgeleider,

2. Laat de draad door de schijfies van de
bovendraadgeleider lopen, zoals afgebeeld.

1. En utilisant les deux mains, passez le fil dans le guide-fil
SUpErniaur.

2. En retenant la bobine, tirez e fil entre les disques de
tension du fil supériaur, comme iliustre,

]
= b B = O




4

. Breng de draad door de draadgeleider aan de voorkant

en trek daama de draad omhoog, het garenklosje
vasthoudende. Door het omhoog trekken van de draad
activeert U automatisch de inteme spanningsveer (A).

Voer de draad van rechis naar links door de haak van
da draadhavel.

. De draad moet dan door de draadgeleidar

{B,afbeslding 3) gevoerd worden en tenslotte door de
draadgeleider in de naaldhouder.

Trekt U dan de draad ongeveer 15 cm. van voren naar
achteren door de naald.

. En retenant fouf la bobine, tirez le fil vers le bas
ﬂan

dans le guide- lérieur puis remontez-fe vers le haut.
Ce qui va déclancher automatiquement vers le haut le
ressort (A) a lintérieur.

Tenez le fil fermemaent et amenez-le de droite a
gauche jusque dans l'caillet du tire-fil

. Glissez le fil dans le guide-fil situg & lintenieur

(B, dessin 3) et ensuite a travers le guide-fil sur la
Darra-m;gur'ﬂe.

Entfilez laiguille par le devant en tirant environ 15 cm
de fil & travers le chas de l'aiguille.
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Ophalen van de onderdraad * Remonter le fil de la canette

1 1. Hef de persvoet en houdt het draaduiteinde met uw
linkerhand vast.

2. Zet de naald omlaag en dan weer omhoog door het
handwiel naar U toe te dragien,

Controleer of de draadhevel in de hoogst mogelijke
positie staat en trek nu zachtjes aan het uiteinde van de
bovendraad, zodat de ondardraad naar bovenkomt en
een lus vormt.

3. De wee draden, links van de parsvoet, ca. 10 cm. naar
achteran trekken.

1. Levez le pied presse-éioffe en refenant iégérament le fil
de la main gauche.

2. Faites descendre et remontez ['aiguille en tournant le
volant lenternent contre vous de la main droite.

Assum;-vous que le tire-fil soit en position haute.
Tirez ldgarement sur le fil de l'aiguilte afin que I fil
inférieur ramonte et forme une boucle.

3. Passez les deux fils & gauche sous le pied et
laissez-les dépasser de 10 cm.

www.matri.nl
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Regelen van de draadspanning * Régler les tensions des fils

De spanning van de boven - en onderdraad moet correct
zijn om problemen tijdens het naaien te voorkomen,

La tension du fil supérigur et la tension du fil infériaur
densent dire réglees correctement affin d'assurer une
couture sans problémes.

Instellen van de onderdraadspanning * Regler la tension du fil inférieur

1. Om te controleren of de spanning commect is laat u het
spoelklosje hangen terwijl U het aan de draad
vasthoudt.De spanning is correct als de draad met een
lichte weerstand 2 of 3 cm. uit het spoeltje rolt.

Mocht het nodig zijn de spanning bij te stellen draai dan
aan de schroef met bijgeleverde schroevedraaier,

Minder spanning:
draai de schroef tegen de richting van de klok in.

Meer spanning:
draai de schroef in de richting van de klok,

1. Pour vérifier 5i la tension est comecte, suspendez [a
bofte & canetie en tenant le fil perpendiculairernent.
Si la tension est corrects, le fil se déroulera lenterment
de 2 ou 3 em.

5'il est nécessaire de modifier la tension, employez le
petit tournevis 4 disposition dans la boite accessoires.

Moins de tension: o : - s :
tournaz la vis en sens conlfraire & celui des aiguilles d'une
maontre.

Plus de tension: _
tourmnez la vis en sens horaire,
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_Regelen van de bovendraadspanning * Régler la tension du fil supérieur

20
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Consulteer pag. 24 de stof-naald - en draadtabel
voor meer informatie.

Consultez a la page 24 le Tableau des tissus, fils
et aiguilles pour plus d'informations.

1. De bovendraadspanning kan worden bijgesteld door

het draaien van de draadspanningsregelaar. Draai het
wieltje totdat het juiste nummer bij de inkeping staat.

. De spanning wordt actiet door de druk van de

persvoet,

De spanning moet worden bijgesteld voor verschillende
sloffen.

We raden U aan eerst een proeflapje te naaien.

Het is belangrijk een gelijkmatige spanning tussen
boven- en onderdraad te krijgen.

. Pour régler la tension du il supérisur, tournez la

mofette tension jusqu'a ce que le numéro adéqual se
frouve en face de la margue du repére,

. Remarquez que la tension est tout d"abord activée par

la pression du pied.

On change de tension selon I'épaisseur du tissu gue
vous avez 3 coudre,

I est a conseiller de faire un test sur un
échantilion d'stoffe.

Il est important d'obtenir une tension omogéne entre le
fil superieur et fe fil infériaur,



Controleren van de draadspanning * Vérifier les tensions des fils

1.

4.

2,

4‘

Correcte naad
Bij een correcte rechilgestikle naad kruisen de boven -
en onderdraad elkaar in het midden van de stof.

. Incorrecte naad

Op de bovendraad staat te veel spanning en deze trekt
daardoor de onderdraad naar boven.

Oplossing:

Verminder de bovendraadspanning door de
draadspanningsregelaar op een lager nummer te
zetten,

. Incorrecte naad

De bovendraad is te slap. De onderdraad trekt de
bovendraad naar beneden.

Oplossing:
Verhoog de bovendraadspanning door de

draadspanningsregelaar op een hoger nummer 1
zetten.

Tip voor zigzagsteek
De bovendraadspanning moat lager zijn dan voor
rechte steken.

. Une couture correcte

Lors d'une couture droite, les fils de l'aiguille et de la
canette devraient se croiser au milieu, entre les deux
hssus.

Une couture erronée )

La fil superisur esl trop tendu et il tire le fil inférieur vers
le haut.

Salution:

Diminuez la tension du fil supérieur en tournant fa
moletle sur un numero inférieur.

. Une coulire erronée

Le fil supérieur est trop ldche. Le fil inférieur tire le il
supéreur vers le bas.

Solution:
Augmentez la tension du fil supérieur en tournant la
fie sur un NUMErD supariewr.

Pour la couture zig. ’
La tension du fil supérieur doit étre plus ldche que pour
la couture droite.

www.m_atri.nl .
Matri Naaimachine
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La?§1E1 KG Dgfrenter

Tel.: 0570 - 61 63 83
w:w.\nckmachine.mfo

21



Steeklengteregelaar * Molette longueur points

U kunt de gewenste steeklangte instellen door het juiste
nummer op de steeklengteregelaar te kiezen,

Vous pouvez régler ia longueur des points en
selechionnant le nurméro adéguat sur la molette longueur
Doirts.

Consulteer pag. 25

Consuliez & la page 25

_._.._._._..,,.....,
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Stekenselectie * Sélecteur de points

Met de stekenselectieknop kunt U gemakkelijk de
gewenste steek kiezen.

Zorg dat de naald niet in de stof steekt tijdens het

De symbolen op de programmaknop komen oversen met
de symbolen op de machine.Stop de knop wanneer de
gewenste steek onder de pijl staat.

De lengte van de zigzagsteken stelt u automatisch in door
het kiezen van een programma tussen positie 2 an 5.

Opmerking: mocht de machine niet volgens de
uitgekozen steek naaien, draait u dan de
programmaknop een keer helemaal door en zet U de

Grdce au sélecteur de points vous pouvez choisir le point
de couture gue vous dasirez.

Sortez I'asiguille au-dessus du tissu avant de

Les symbaoles ilfusirés sur le sélacteur sont identiques &
ceux gui sont illusivés sur la machine
Le pofnt choisi doit correspondre 4 la marque de repére.

www.matri.nl
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Achterwaarts naaien * Couture arriére

De machine naait achterwaarts als U de retourknop
ingedrukt houdt en tegelijkertijd het padaal indrukt.

La machine coud en arriére aussi longlemps que vous

pressez sur le bouton, lout en agissant en méme lemps
sur fa pédale,

Stopplaat « Plague a repriser (accessoire nr. 8)

1. 2. Voor verschillende naaiwerken, zoals by, het
e agannaaien van knopen an haken en voor het
&‘% borduren van monogramman is het noodzakelijk dat
Ll de stof zélf transporteart. Gebruikt U hiervoor de
stopplaat in het accessoiredoosje.

|
& Om de stopplaat te bevestigen:
S Laat de twee staafjes onder de stopplaat in de
gaatjes van de naaldplaat vallen en bevestig de
] stopplaat zoals afgebeeld.

1. 2. Pour de particuliéres typologies de coulures, comma
par ex. la pose da boutons, les boutonniéres, la
broderie de monogrammes, il st nécessaire
d’éliminer fout transport automatique du tissu. Au
contraire c'est a vous de transporter 'étoffe,
Servez-vous donc de la plaque a repriser, qui fait
partie des accessoiras de la machine.

Pour fixer la plague a repriser:

tenez la plaque avec les deux tétons vers le bas en
correspandance des ouvertures de la plaque-aiguiile
et fixez-la comme illustre.

www.matri.n|
Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsstraat 9

7411 KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83

www.lockmachine.info



24

quf-aren en naaldtabel * Tableau des tissus, fils et aiguilles

Bovendraad-
Stof Garen Naald Persvoetdruk spanning
Tissu Fir Aiguille Pression du pied | Tension du fil
 matri-al supédrieur
Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsst ®
7411 KG Pe
Tel.: 0570 461 6383 —_— —
www.lockmachine.info
Fijne stoffen Batist, Voile, Nylon 80 Katoen
Tissus fins Batiste, Vaile, Nylon 80 Coton
Fijne jersey 60 Synthetisch garen 65
Jersey fin 60 Fibre synth. ©
Ziide 50 Syﬂthgltisch garen
Soie Zijde
"' 50 Fibre synth.,Soie
Wol 50 Synthetisch garen 75
Laine 50 Fibre synth.
Middelzware 4 :
stoffen Perkal, Flkeg. UnnEn 60-80 katoen 75-90
Tissus moyens | ercale, Piqué, Lin 60-80 coton :
o
Jersey 60 Synthetisch garen @
Jersey 60 Fibre synth.
{ \ A 75
¥ : .
Gabardine 50 Zijde
Gabardine 50 Sois
Zware stoffen Spijkerstof 50 katoen 75-90
Tissus lourds Denim 50 Coton
o
Jersey 50 Synthetisch garen 75-90 1
Jersay 50 Fibre synth.
R o
TS I'?\
Tweead 50 Zijde
Tweesd 50 Soie 75

Maak altijd eerst een proeflapje met de stof, naald en draad die U gaat gebruiken. Gebruik dezelfde draad voor

naald en spoeltje.

Testez toujours fil et épaisseur de I'aiguille sur un échantillon du tissu que vous voulez coudre. Utilisez le
méme fil pour aiguille et canette.




Programmakeuze * Choix du programme

U verkrijgt de gewenste steek door de programmakeuzeknop te draaien,
Vious obtiendraz le point voulu on tournant le sélecteur de points.

Steaknr. Points Steeklengte Persvoet Stopplaat
Point nr. Steken Longueur point Pied Plague & repriser
1 Rechisteak i 1
Foint droit ! . 4
52| D | &
Point zigzag
6 Blindzoomstesk . 1
Ourlet invisible 3
- Pappesteek ; a j:l %
Point cocotle 3
Elastieksteek i 1 .
8 Point élastique < . ED www.matrinl
8 Superstretchsteek SPE‘C:’EHS_ ten sinds 1929
Point super-stratch Lange Bisschopsstraat 9
7411 KG
10 | Overlocksteek = Tel.: 0570|- 61 63 83
Point overlock www.lockmachine.info
11 Smocksteek
Point smock b %:
2 -
12 Zlglaag Istretchsteeh g
Point zigzag strefch —
13 Rechte stretchsteek : I :
Point stretch droit L
14 3
15 .
Decoratieve steken
: : . . .
Foints décoratifs
16 3
17 t
18-20 Knoopsgaten . |02
Boutonniére 0s
1-2- Tweenaaldswerk ! . - 1
313 | L'aiguille double ! g i 4
1-2-3- Wrije stiksteken elo Miet nodig @
4-5 Points libres Fas necessaire

Opmerking: Voordat U een programma kiest de naald altijd eerst in de hoogst mogelijke positie zetten.
Remargue: Remontez toujours I'aiguille & sa plus haute position avant de choisir votre programme.
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Stekentabel *

2

Tableau des points

Rechtsteek: voor algemeen naaigebruik en voor afwerken.

Point droit: pour toute couture en général et pour piquer.

Zigzagsteek: in het algemesan voor omzomen, \
applicaties en monogrammen,

Point zigzag: en général, pour ourler; pour applications el
monogramimes.

www.matri.nl
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Blindsteek: om blind te zomen.
Poppesteek: voor decoratieve zomen.

Ourlet invisible: pour ourler dune mariére invisibla,
Point cocotte: pour des ourlets décoratifs,

Elastieksteak: voor hat naaien van elastische stoffen.

Point elastiqgue: pour coudre las tissus élastigues.

Stretch overlock utauk:-ﬂi:]ur het naaien en afwerken van
alle stoffen,

Point super-stretch: pour ourler ef surfiler toute typologie
de fissu. 0

Overlocksteek: voor het naaien en afwerken van elas’nscha
stoffen.

Point overlock: pour ourler et surfiler des lissus élasliques.

Smocksteek: voor het opnaaien van borduursels,
elastiek-banden; naaien van stretchstoffen.

Point smock: pour poser des broderies, des bandes
élastigues, pour coudre des lissus stretch.

Driedubbele zigz;ag - en rechtstretchsteek: voor sterke
naden en licht rekbare naden.

Point zigzag stretch et Point straich droit: pour obtenir
une couture a forte solidité et extensibilité.

Decoratieve steken: voor creatief gebruik,

Points décoratifs: pour un usage creatif.

iO

= =]

Knoopsgaten: voor het naaien van alle soorten
knoopsgaten.

Boutonniére: pour n'importe quelle typologie de
boutonniére,




Naaien in het algemeen ¢ Coudre en géneral
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ATTENTIE! Mocht u twijfels hebben over bv. de
draadspanning of over de steekkeuze naal dan eerst
een proeflapje.

Het de persvoet en leg de stof langs de lijnen op de
naaldplaat,

Laat de naald en de persvoet zakken terwijl U de boven-en
onderdraad naar achteren houdt. Druk het pedaal zacht in

en galeidt de stof met uw hand zonder aan de stof te trekken,

ATTENTION! 5i vous avez guelgueas doutes, essayez
d'abord le point choisi ou [a tension du fil sur un
échantilion de tissu.

Levez le pied et placez le tissu le long d'une des lignes de
guidage de la plaque-aiguille.

Baissez 'aiguille dans le tissu. Baissez le pied ef dirigez
les fils vers le derrigre. Actionnez la pédale doucement,
tout en guidant le fissu sans pousser ni tirer.

Veranderen van de naairichting
Changement de direction de couture

Stop de machine en draai het handwiel naar U toe tot de
naald in de stof steekt.

Hef de parsvoet en draai de stof in de gewenste richting.
Laat de persvoet zakken en naai varder.

Arrdtez [a machine el tournez le volant contre vous deg
fagon r:{é.re laiguille soit dans le Hssu.

Levaz le pied et pivotez e lissu selon la direction vers
laquella vous voulez coudre. Baissez le pied et cousez,

Versterken van de naden
Renforcer la couture

Om de naden aan het ginde af te hechten of te
varsterken, drukt U de retourknop in en naait U enige
steken achterwaarts. Hef daarma de persvoet en trek de
stof naar achteren, Beéindig Uw naaiwerk altijd met de
naald in de hoogste positie.

Pour renforcer les fils & la fin d’'une couture, pressez le
bouton de marche arriére et cousez gquelgues points.
Levez le pied, refirez le lissu en le laissant glisser vers
I'arriéra. Achevez volre couture en remontant l'aiguille a
sa plus haute posilion.

Doorsnijden van de draden
Couper les fils

Snijdt de draden door met behulp van de draadsnijder
zoals afgebeeld. Ze zijn dan op de juiste lengle voor de
volgende naawerkzaamheden. Altijd de naald heifen.

Coupez les fils 4 I'aide du coupe-fils, comme ilustré: ils
seront & la bonne longueur pour la prochaine couture.
Remontez toujours laiguille.

27



Instellen van de steken ¢ Sélectionner le point

Belnng;ijk! Voor het instellen van de gewenste steek
aerst de naald in de hoogst mogelijke positie zetten.

Important! Avant de sélectionner le point voulu
remontez toujours I'aiguille 4 sa position la plus haute.

Rechtsteek * Point droit
Peravoet / Pigd........immmiin Zigzagvoet | Pied zigzag I
Stesklengteregelaar / Molette longueur point........... 05>4 |

Voor algemeen naaigebrulk,

www.matri.nl N.B.: Als twee naalden gebruikt worden moet U deze

- . 5 tijdens het draaipunt in de hoogste positie zetten.
Matri Naaimachine

specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsstraat 9

T?l 1 105KG Deventer Pour un usage de base.
el.: 0570 - 61 63 83 g =

. : N.B.: Si vous emplo lle double, remontez-la
WWW.EDCkmaEhl ne. Infﬂ o des‘ ;?mngfs_p yeZ uneg anguil Loe, re ez

Zigzagsteek ¢ Point zigzag

2 113 [ 5 | |
Persvoal / Pladl........cummmmmmnin Zigzagvoet [ Pied zigzag |
Stesklengteregelaar | Molette longueur point............ 05=4 I

Eén van de meest gebruikie steken voor zomen, opnaaien
van applicaties en naaien van monogrammen.

Wanner U deze steek gebruikt moet de bovendraadspanning
wat slapper worden ingesteld. Hoe breder U de steek naait
des te slapper moet de bovendraad zijn.

Als U een hele fine stof naait leg dan een fijne laag papier
onder de stof om loslaten van de steken te voorkomen.

naaiprogramma 2 of 3.

M.B.: Als U sen tweelingnaald gebruikt kies dan alleen

Un des points le plus utilisé par ex. pour ourler, poser des
applications et coudre des monogrammes.

Quand vous utilisez ce point, faites attention & ce que la
tension du fil supérieur soit assez lche. Elle devra élre
proportionnelle a la la r du point. 5i le tissu est lrés
léger, utilisez une feuille subtile de papier sous le lissu.
Cala dvitera que les points lachent ou que le tissu fronce.

N.B.: 5i vous employez une a?ur‘ﬁe double sélectionnez
seulement le programme 2 et 3.




Blindzomen / Qurlet invisible

Peravoet ! PREL.. v cmsssmsssscsis Zigzagvoet / Pied zigzag

Steaklengteregelaar / Molette longusur point ..o 1=3

Voor blindzomen.

N.B.: Voor middelmatige en zware stoffen gebruikt U
garen in de kleur van de stof. Voor fijne stoffen gebruikt
U een doorzichtige nylondraad.

Pour ourler de fagon invisible.

N.B.: Pour des lissus lourds ou 8pais les fils et le lissu
doivent étre de la méme couleur. Pour des hssus légers
utifisez un fil en nylan.

1. Vouw de zoom en de stof, zoals aigebeeld.

2. Leq de stof zo onder de persvoet dat de naald de
bovensle vouw uiterst links op de rand naail.

3. Neem de stof onder de machine vandaan en strijk
deze glad.

1. Pliez l'ourlet & la bonne hauteur et repliez-le sous le
tissu comme illusirea.

2. Présentez le tissu sous la machine de fagon que
l'aiguille pigue tout juste le rgf'suparmur du tissu dans
son mouvement vers l'extreme gauche

3. Retirez le tissu hors de la machine ef dépliaz-la,

www.matri.nl

Matri Naaimachine
spec:ahszen sinds 1929
EE EISSCthbSUBEI 9
7411 KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
www.lockmachine.info



an

Poppensteek ¢ Point cocotte

www.matri.nl

Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
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?§11 KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
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Voor decoratieve zomen.
Zeer geschikt voor diagonaal/schuin gesneden sioffen.

Pour ourler de fagon décorative. Trés indigué pour les
tissus an biais.

Leg de vouw in de stof onder de persvoet,
De naald moet de stofkant uiterst rechts raken, zodat de
steken elkaar op de rand van de stof kruisen.

U kunt de poppestaak in elk mogelijke richting naaien, op
verschillende stoffen zoals wol en zijde.

Alignez le bord plié du tissu le long de la fente médiane
du piad.

L ‘aiguille devrait piquer dans le vide & droite de fagon que
les points se croisent au bord du tissw.

On peut coudre le point cocolte dans nlimporte quelle
direction, sur de la maille ou des tissus soyeux.



Elastieksteek * Point élastique

www.matri.nl

tri Naaimachine
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Persvoet/ Pied..............c..ooooennn., Zigzagvoet / Piad zigzag
Steeklengteregelaar / Malette longueur point .......... 05>4

Deze steek is handig om de rand van rafelende stoffen te
naaien. Hieronder volgen enkele voorbeelden.

Ce point est pratique pour empécher le bord coupé du
tissu de s'effilocher. Ci-dessus quelques utilisations.

1. Naaien van alle soorten elastische stoffen

Gebruik een synthetisch garen, zodat de naad vrijwel
onzichtbaar is,

. Aan elkaar naalen van twee stoffen

Met deze elastische steek kunt Ul twee stofkanten aan
elkaar naaien.

Plaats de twee randen onder de persvoet, Zorg dat de
twee randen kant aan kant liggen en dat de naaid
regelmatig links en rechls naait,

3. Opnaaien van elastiek

Leg het elastiek in de gewenste positie op de stof.
Terwijl u het elastiek naait, zowel aan het begin als
aan het uitainde van het elastiek trekken om een
regelmatige spanning te verkrijgen.

. Couture de toute typologie de tissu élastigue

2

3

-

Utilisez un fil synthetique de fagon que la couture
résuite invisible.

Assemblage de deux bouts de tissu

Cette coulure élastique vous permet de coudre cote &
cdte deux tissus,

Placez les deux bords sous le pied. En cousant faites
attention a ce qu'lis restent bien collés 'un a 'avire ef
que l'aiguille pigue a droite et 4 gauche de fagon uniforme.

Poser un élastigue

Posez 'dlastique & landroit désiré. ;
En cousant tirez les deux bouts de I'élastique en armiére
et en avant fout en gardant une tension uniforme.
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i N.B.: De steken 9,10,12 en 13 gekenmerkt met { m ) en ]
\?’WW. matri.n| behoren tot de stretchsteken. Ze worden gekenmerkt
Mﬂtl‘l N aaim a Chiﬂ e door grote weerstand en elasticiteit,
specialisten sinds 1929
Lan§e Bisschopsstraat 9 —
7411 KG Deventer N.B.: Les points 9, 10, 12 et 13 - marqués par (m )
Tel.: 0570 - 61 63 83 appartiennent 4 la catégorie “siretch”. iis offrent le
www.lockm achi ne.info maximum de soliditeé el o'élasticits,
rstretch k(=)= Point -stretch (m
w.matri.nl 1 ES y T
th . - Persvoat { Piad...........ccooovnrrmninnn, Zigzagvoet ! Pled zigz |
Matri Naaimachine |
5 pecfafiqten sinds 1929 Steeklengteregelaar / Molette longueur point...................... 4
La:l} e Bisschopsstraat 9

11 KG Deventer - —— : =

Tel.: 0570 - 61 63 B3 -
i . i Met deze steek kunt U =] | k jerseystoff
www.lockmachine.info HRl 5 ey I TerhARe: ks a0 Jprmayciolien

Plaals de stof zb onder de persvoet dat de steken juist
over de rand van de stof genaaid worden.

Het is aangeraden eerst een proeflapje te naaien om de
steeklengte te controleran,

Ce point permeat de coudre et de surfiler les lissus
extensibles et las jerseys en une seule opdration.

Placez le lissu sous le pied de faggn que les coutures
rastent bien & plat en dessus du bord.
Essayez sur un échantillon pour tester la longuewr du point.

Overlocksteek (=) » Point Overlock (=)

s ———— e

10

I Persvoat / Pigd......cccooeceoeiinneen, Zigzagvoet / Pied zigzag
|
|

Steeklengteregelaar | Molstte longueur point.................... 4

Deze steek is handig voor het naaien van jerseystoffen en
sportkleding.

Leg de rand van de stof zd onder de persvoet dat deze net
aan de binnenkant van de rand van de persvoet ligt.

Zorg dat de steken aan de rechterkant de rand van de stof
raken.

Ce point est indiqué pour coudre spécialement les jerseys
et les vétements de spori.

Fosez le bord du tissu sous le pied de fagon que le bord
se lrouve légerement a l'intérieur du bord du pied.
Guidez 'ouvrage pour assurer gue les points & droite
soient cousus au bord du Hssu,




Smocksteek (honinggraatsteek) ¢ Point smock (Nid d’abeille)
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Stret

11

12

N,

I
Persvoet / Fied.........._._............ Zigzagvoet / Pled zigzag

Steeklengteregelaar / Molstis longueur point..................... 4 |

_— — — - —

Decoratieve steek, voor bv. het aannaaien van kant of
elastiek,

Naai twee of meer rechte lijnen op 10 mm. afstand

|zoals afgebeeld op pag. 41) op de stof die U met de
smocksteek wilt naaien. Knoop de draaduiteinden aan één
kant aan elkaar vast,

Trek de draad aan de andere zijde van de stof en verdeel
de plooien.

Knoop de draaduiteinden aan elkaar en naai de
smocksteek in het midden van de lijnen.
Verwijder dan de rechte lijnen.

Point tres décoratif, par ex. pour poser des denfelles ou
des élastigues.

Cousez des lignes droites & une distance de 10 mm
(comme illustré a Ia page 41) courant la surtace qui doit
étre en smock. Nouez les fils d'un coile.

Tirez les fils inférieurs et égalisez les fronces. Nouez les
fils de I'autre coté.

Coudre les points smock au milieu entre les rangées.

Enlever les fils des fronces.

tzi ch(m
Persvoet / Pied..........coocccscennnnn.... Zigzagvost / Pied zigzag i
Steeklengteregelaar / Moletie longueur point...................... 4

Ideaal voor het naaien van stretchstoffen en het opnaaien
van applicaties op spijkerstof en leer,

De naad is drie maal zo sterk als een gewone naad en is
ook meer rekbaar.

Ideal pour coudre des tissus stretch el pour poser des
applications méme en cuir sur les jeans.

La couture résulte trois fois plus solide et plus extensible
gu'une couture normale,



Rechte str steek ( m ) * Point streich it(m

Persvoat / Pigd............c..ooeveei e, Zigzagvoet / Pied zigzag |
|
Steeklengleregelaar’ Molette longueur point..............coo..... 4 |

Varstarkte en licht rekbare naad, aanbevolen voor
mouwen, werk-en sport-kleding.

U kunt de stof en de naad onder spanning zetten zonder
dat de draad knapt.

Couture renforcée et extensible recommandée pour les
emmanchures, les vétements professionnels et de sport.

Cette couture permet de tendre le tissu sans que les fils
cassent.

Www matri.nl .
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‘Decoratieve steken ¢ Points décoratifs

?

16
3 Persvoet/ Piad..............cccocivuininnn, Zigzagvoet / Pied zigzag

Sleeklengteregelaar / Molette longueur point......... 0,2>05

Steak voor creatief en utilitair gebruik.

Altijd eerst een proeflapje naalen om het resultaat te
controleren,

De bovendraad moet aan de achterkant van de stof
zichtbaar zijn.

Paints pour un usage créatif mais aussi utilitaire.

Faites toujours un test sur un échantilion de tissu pour
VouSs assurer un bon résultat,
Le fil superieur devrait étre visible a 'envers du tissu.




Knoopsgaten * Boutonniére

Persvoet/ Pied...... Knoopsgatengeleider / Guide boutonnisres |
|
Steeklengieregelaar [ Molette loriguaur point ... 03=0,5 |

Zet de persvoet an de naald omhoog. Verwissel de
persvoet met de knoopsgatengeleider (accessoire nr. 3),

Markeer de stof over de lengte van het knoopsgat, daar
waar de knoop aangenaaid moet worden.

Remontez pied et aiguille. Remplacez le pied de biche
avec le guide boutonniére (accessoire nr. ).

Marquez & la crale sur un tissu la longueur de la
boutonniére en vous aidant avec le bouton correspondartt.

www.matri.nl
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Om de steeklengte te regelen wordt het aanbevolen eerst
een knoopsgat op een proeflapje van dezelfda stof te
naaien.

Pour régler la longueur des points il est & conseiller de
coudra une boutonniére d'essai sur un reste de tissu
correspondant au vétement réel.

3
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Naajen van de knoopsgaten * Couture des boutonniéres

!

0
I

i

I

4.

. Kies programma | (18). Breng de bovendraad door de

opening van de knoopsgatengeleider en trek dan de
boven- en onderdraad naar links. Leg de stof onder de
rsvoet en naai de linkerkant van het
noopsgat(A).Hel de naald.

2
. Kies programma |J (19).

Maai enkele steken voor de dwarsnaad (B)
Het de naald.

[
Kies programma LI (20). Maai de rechterkant van het
knoopsgat (C). Stop de machine op dezelfde hoogte als
de naad aan de linkerkant en hef da naald.

i1
Kies programma U (19). Maai enkele steken voor de
dwarsnaad (D) en hef de naald.

. Neem nu de stof onder de machine vandaan en open

het knoopsgat met behulp van bijgeleverd tommesje
(accessoire nr. 16).

)
. Sélectionnez le programme | (18). Glissez les deux fils
uche

Fgauez Taiguille dans le tissu ot la boutonniére doit
commencer et balssez le pied.

Cousez la lévre It,mucha {A) jusqu'au repére du bas.
Remontez aiguille.

. Selectionnez le programme D {13).

Cousez quelques points pour la bride (B).
Remontez Faiguille.

3. Sélectionnez le programme ﬂ {20).

Cousez la lévra droite (C) de la boutonniére,
Arrélez la machine exactement en face du premier
point de la lévre gauche et remontez I'aiguille.

. Sélectionnez le pmgrammeﬁ i13).

Cousez qualques points pour la bride (D) et levez
Faiguille.

. Retirez le tissu de la machine et ouvrez la boutonniére

4 l'aide du découseur (accessoire nr. 16).

www.matri.nl
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Aannaaien van knopen « Pose des boutons

SIEIGET
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Persvoet / Piad............ Knoopaanzetvoet / Pied pose-boutan |
Programmakeuze / Sélecteur......... R S 2>5 |
Steekiengteregelaar | Moletts longueur poit. .................ce..... 0

Stopplaat monteren / Monter Iz plague & répriser................... [

—s — e e — |

Monteer de knoopaanzetvoet (voor het verwisselen van de
persvoet zZie pag. 9).

Mettre la plague & réprisear,
Fixer le pied pose-bouton solidement {pour remplacer le
pled lire a la page 9).

1. Laat de clzers'met zakken en plaats de knoop tussen de

stof en de persvoet. Draai het handwiel naar U toe en
controleer of de naald in de gaatjes van de knoop valt
door de breedte van de zigzagsteek te regelen.

MNaai ongeveer 7 steken,
Trek dan de bovendraad naar de onderkant van de stof
@n knoop de boven-en onderdraad aan elkaar,

1. Baissez le pied et placez le bouton entre le tissu et le
pied. En tounant le volant vers vous, contrilez a ce
que laiguille vienne avec précision dans les deux trous
tout en reglant la largeur du zigzag.

Piguer plus au mains 7 points.
Tirez les deux fils vers le dessous et nouez-les
ensemble.

Aannaaien van knopen met staafje « Pose des boutons avec une tige

2. Om knaopen met een staafje aan te naaien legt U een
naald of lucifer op de knoop.
Om het staafje tussen de knoop en de stof te
versterken, knipt u de draad op een lengte van 20 cm. af.
Draai de uiteinden rond het staafje en knoop ze onder de
knoop aan elkaar vast,

2. Pour coudre des boutons avec une tige, piacez une
épingle ou bien une allumette sur le pied.
Pour renforcer la tige, coupez les fils & une longueur de
20 em. Tirez le fil par un des deux trous du bouton et
enroulez-le autour de la tige,
Passez le fil 4 l'envers et nouez.
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Inzetten van ritssluitingen « Pose de fermeture éclair

= wn = =]

Persvoet/ Pied......... Ritssluitingvoet / Pied fermeture eiair |
Programmakeuze | Sélecleur Boits............ocooovooo 1 |
Steeklengteregelaar / Molette longueur poinit................ 1-4 |

1 :@ 1. Verwissel de persvoet met de ritssluitingvoet

(accessoire nr. 4) - zie pag. 9 -. De ritssluitingvoet kan
zowel links als rechts worden aangehecht, a hankelijk
van de positie van de rits op het kiedingstuk.

2. Leg de ritssluiting op de stof onder de persvoet en
speldt of rijg de rits aan de stof,

Om de rechterkant van de ritssluiting aan te naaien
hecht U de ritssluitingvoet 26 aan dat de naald aan de
linkerzijde naait (A).

Begin met naaien terwijl u de band van de rits aan de
rand van de persvoet houdt en de ritssluiting dicht is.

Om de linkerkant van de ritssluiting te naaien hecht U
de ritssluitingvoet zo aan dat de naald aan de
rechierzijde naait (B).

1. Rempiacez le pied de biche avec le pied fermeture
éclair (accessoire nr. 4) - pour remplacer le pied lire &
ia page 9 -. Le pied fermelure éclair peut étre fixé &
gauche ou a droite, selon le sens nécdssaire,

2. Epinglez ou faufilez la bande de fermeture fermée
contre le fissu et posez le tout sous le pied.

Pour piquer le coté droit de la fermeture, placez ie pied
fermeture de fagon gue l'aiguille pique sur le coté
gauche (A).

Commencer & coudre en longeant le ruban avec le
bord du pled, la fermeiure éclair étant fermée (A).

Pour piguer le coté gauche de la fermetura éciair,
placez le pied & gauche de l'aiguille de fagon que
Vaiguille pique sur le cdté droit {B).

www matri.nl

Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsstraat 9

7411 KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
www.lockmachine.Info

ATTENTIE! Voordat de persvoet het lipje van de rits bereikt heft U de persvoet en opent U de ritssluiting terwijl
de naald in de stof blijft steken (C).

ATTENTION! Avant d’arriver a toucher le courseur, piquez l'aiguille dans le tissu, levez le pled, ouvrez la
fermeture éclair en tirant le courseur, tour en gardant I'aiguille piquée dans le tissu (C).



3 mm

Rolzomen ¢ Ourlets roulés

B
Persvoat ! Plad..........c.ooociviiin s Rolzoomvoet | Pied ourfel
Programmakeuze / Selecteur points..............c.....coooovvvo.., 1
Staeklengteragelaar / Molatte longueur point .............., 14

Verwissel de persvoet met de zoomvoet (accessaire nr. 2).
Hef de persvoet en de naald.

Fixez la pied ourlet {accessoire nr. 2} solidement,
Remontez pied et aiguilia,

1. Maak een dubbele vouw van 3 mm. over ongeveear
8 cm. lengte.
De draden naar achteren leggen en twee of drie steken
naaian,

2. Voer de dubbelgevouwen stof in de rolzoomvoet.
Houdt de draden naar achteren en laat de naald
zakken.

3. Laat de persvoet zakken en naai uw rolzoom,
Laat de stof 26 in de rolrichting lopen dat de
stotbreedie juist is omgeslagen.

Aan het begin vergemnakkelijkt U het naaien door
zachtjes aan de achterkant van de stof te trekken.

1. Faites un pli double de 3 mm sur environ 8 cm de
longueur,

Coudre deux & Irois points en tenant les fils.

2. Engagez la partie pliée dans l'enrouleur du pied ourlet.
Guidez les fils vers l'arriére,
Descendre laiguille.

J. Baissez le pied et piguez votre ourlet rowld.
Pendant la couture guidez le tissu vers la gauche de
fagon a ce qu'il glisse facilement dans le pied.

Au debut de la couture aidez-vous en tirant
légerement le tissu vers l'arriére par les deux fils.
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Stoppen * Stopper

Verwijder de peravoethouder (18) - zie afbeelding pag. 10.

Draadspanning: bovendraad slap, onderdraad normaal.

Ratirer le porte-pied de biche {16) - comme illustré 4 la
page 10.

Tension des fils: fil supérieur ldche, fil inférieur normal.

1. Leg de stof onder de persvoet en laat deze zakkan
zodat de draadspanning ontstaat.
Begin langzaam te naaien, de stof met uw handen
begeleidend. Herhaalt U deze operatie totdat het te
sloppen opperviak geheel met parallel liggende steken
is opgevuld.indien nodig kunt U nogmaals overdwars
stoppen,

2. Gedurende deze werkzaamheden moet de stof goed
gespannen zijn. Als het te stoppen opperviak groot is,
maak dan gebruik van een borduurraam,

1. Fosez ie tissu an dessous du pied et baissez-le afin
gue les tensions agissent,
Tout en cousant, des mains déplacez doucement le
lissu en le guidant en avant et en arriére jusqu'a ce que
l'endroit 4 stopper soit rempli de coutures paraliéles.
S'll est nécessaire, cousez encore en sens
perpendiculaire.

2. Pendant cette opération, le tissu doit 8ire Irés tendu,

5i l'endroit endommagé est grand, faites usage d'un
meétier 4 broder,
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Plooien * Froncer

_1_ - -
| Parsvoet ! Fiad............ccoiiien. Zigzagvoet / Pied zigzag |
trinl I I Programmakeuze / Sélecteur points............. RS R A II
www.matri.n i ,
. . . Stes eragelaar / Molath f 1-4
Matri Naaimachine |1 ’ S |
specialisten sinds 1929 S —
Lange Hlsschopsstraat 9 Stel de spanning van de bovendraad op 2.
7411 KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
www.lockmachine.info Régler la tension du fil supérieur & la position 2.

1 1. Naai één of meer parallelsteken.
2. Houdt dan de boven- en onderdraad aan één Zijde vast
en trek aan de onderdraad aan de andere zijde
van de stof. Verdeel de plooien gelijkmatig.
Te gebruiken met de ruitnaad op pag. 33.
2

1. Cousez un ou plusieures coutures paralléles.

2. Gardez les fils supérieurs et inférieurs d'un coté el tirez
de l'autre coté les fils inférieurs,
Répartizsez les fronces d'une fagon uniforme.

A utiliser par ex. pour le point nid d'abeille & Ia
page 33.

Borduren * Broder

Parsvost / Plad...........eeieesisnsin.s Zigzagvoet / Pled zigzag
Programmakeuze / Sélecteur points........, i e R 1

Stopplaat monteren | Monter fa plaque & repriser.

De bovendraadspanning slap instellen.Gebruik een
borduurraam.

Baweeg het borduurraam langzaam terwijl U borduurt. Let
op dat U niet met Uw hand de naald raakt.

N.B.: Het wordt aanbavolen het gewenste borduursel

La tension supéricure doit étre rés ldche,

Utilisez un métier & broder.

Bougez doucement le métier pendant que vous brodez
tout en faisant attention & ne pas toucher a l'aiguille.

N.B.: Il est & conseiller de dessiner tout d'abord & I3
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Borduren van monogrammen » Broder des monogrammes

L 5 Thems | e e - - L e — P p— . 1

ﬂ ﬂ - - Persvosl / Plad..........ocovovanivienns Pied zigzag / Pied zigzag
Programmakeuze / Séleciour OIS oo 2=5
Steeklengleregelaar / Molette longueur point ........ 02=05 |

Teken het gewenste moncgram op de stof en naal met
behulp van de zigzagsteek in de gewenste breedte.

Dessinez tout d'abord sur le tissu le monogramme gue
vous désirez réaliser et obtenez-le en vous servant du
Point zigzag dans fa largeur adéquata.

Opnaaien van applicaties * Poser des applications

= A =t R e
[

5 Parsvoal/ Pied.............ccovevvvverire, Zigzagvoet | Pied zigrag

Programmakeuze | Seecteur Doimis ..o, P=5

Steeklengteregelaar / Molette longueur point ...........0,5 > 4

Hecht de applicatie aan de stof. Naai met een dichte
zigzagsteek rond de applicatie. De naald moet altijd rechts,
aan de buitenkant van het motief naaien. Bij het maken van
hoeken of rondingen, de naald in de stof laten staan, de
persvoet heffen, de stof dan draaien en de parsvoet weer
laten zakken. Vervolgens de hechtdraad verwijderen.

Faufilez l'appiication sur le lissu,
Cousez tout autour de application, 'aiguille piquant
toujours & droite 4 Fexténeur du mobif

www matri nl

4 ; N Dans les arrondis, piquez l'aiguille dans le tissu, levez le
Matri Naai machine pied et pivotez le tissu dans fa direction du molif,
specfaﬁsten sinds 1929 Enfevez les fils du faufilage.

Lange Bisschopsstraat 9
?EH KC Deventer

Tel.; ?&1?“"21'“5' aien van kant » Poser des dentelles

N el

3
% Pearsvoet / Pied.......c..covevvreeniene. Zigzagvoet / Pied zigzag |
L re—

Z

Programmakeuze ! Salectaur points ........ceoeeanas 2>5

Steeklengteregelaar / Molelfe longueur point ........... 05=4

Leg het kant ca. 5 mm. op de rand van de stof. Leg het
werk onder de persvoet en begin voorzichtig met naaien,

La dentelle doit se lrouver & peu prés & 5 mm du s
bord du tissu.

Guidez I'ouvrage sous le pied de biche et cousez avec
pracaution.




Tweenaaldswerk * Coudre avec aiguille double

- : . i S :
n . Persvost/ Pied.............cccoeeeeinnnnn. Zigzagvoel ! Pied zigzag |
]

Programmakeuze / Sélecteur points ..o 1. 2.3, 13
Steekiengteregelaar / Molatte longuaur point ................... 14 |

Om zeer speciale decoratieve affecten ta varkrijgen.

Pour obtenir des effets décoratifs tres agréables & voir,

ATTENTIE! Als keuzeprogramma alleen 1, 2, 3 of 13 gebruiken.
ATTENTION! Faire usage seulement des programmes 1, 2, 3, 13,

Breng de tweelingnaald op dezelfde manier aan als een
gewone naald (platte kant naar achteren). Zet 2 viltjes en
garenklosjes op de garenkolspen. Voer de draden op
dezelide manier in als een enkele draad.

1. Bij de schijfies van de bovendraadspanning voert U 1
draad links van de schijf in het midden en 1 draad
rechits van de schijf in het midden door, zoals
afgebeald.

2. Laat de draden door de draadgeleider lopen en steek 1
draad van links en 1 draad van rechts door de naald.

ATTENTIE! Voor het naaien van hoeken met de

tweelingnaald, de naald eerst heffen om naaldbreuk te
voorkaman,

insérez 'aiguille double comme si elle étaif une aiguille
simple {le cité piat vers l'arriére).

Enfilez las feutras 8t les deux bobines sur les
porte-bobings.

Procédez a l'infilage a travers le guide-fil comme s
s'agissait d'une aiguille simple.

1. Lors des disques de tension du fil supérieur, guidez un
fil & droite, I'autre fil & gauche du disque cenfral, comme
ilfustre.

2. Faifes passer les fils & travers le guide-fil du porte-pied
de biche et enfilez un il dans 'aiguille de droite et
l'autre dans aiguille de gauche.

ATTENTION! Pour coudre un angle avec ['aiguille
double remontez-la, car autrement on risque de la
casser ou de la tordre.

www matri.nl

Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsstraat 9

7411 KG Deventer

Tel.: 0570 - 61 63 83 '
Draadgeteider www.lockmachine,info
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Naaien met vrije arm ¢ Coudre a bras libre

De vrije arm vergemakkelijkt het naaien van stoffen met
een ronde varm, zoals afgebeeld. Vooral bij het opnaaian
van applicaties op manchetten, bij kleine kledingstukken
of bij het naaien van taille-elastieken is de vrije arm nuttig,

Le bras libre vous permet de coudre plus facilement des
piéces de tissu en forme tubulaire, comme illustre, de
poser des applications ou de broderies sur cols el
manchettes (surtout sur de petits vélemenis), de poser
des dlastiques 4 la taille de jupes et de pantalons,

www.matri.nl

Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsstraat 9

7411 KCG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
www.lockmachine.info

Stofgeleider » Guide-étoffe (accessoire nr. 6)

De stofgeleider helpt U bij het naaien van een naad langs

de stofkant.
- Door middel van de schroef bevestigt U de geleider op
q P de naaldplaat.
- Stel de geleider op gewenste afstand ten opzichte van
de stof in.
@ |
> . jmie |l

Le guide-étoffe vous aide quand vous devez piquer fort
prés du bord du tissu.

- Fixer le guide sur le plateau de la machine dans le trou
& droite de la plaque-aiguille & l'aide de la vis,

- Réglez mantenant le guide a la distance desiree par
rapport au bord du Hissu.

Watteerlineaal * Guide de ouatinage (accessoire nr. 7)

Schuif de lineaal in de persvoethouder.

Het lingaal is verstelbaar van links naar rechls, zodat U
sleeds op dezelfde onderlinge afstand kunt naaien.

Stop het wattenvulsel tussen de stoflagen en rijg het samen,
Maai diagonale, horizontale en vertikale parallellijnen om
vierkante of diamantvormige figuren le verkrijgen.

Faites glisser le guide de ouatinage dans le support du
pied de biche.

Le guide peut se déplacer de gauche a droite.

Gréce a cefte guide vous pouvez garder une distance
dgale entre chague rangée de piqures.

introduisez la ouatine entre les épaisseurs de tissu el
épinglez ou faufilez 'ensemble. Piquez des lignes
diagonales paralléles, horizontales et verticales pour
ablenir des carreaux ou des losanges.




Onderhoud van de machine (schoonmaken en olién)
Entretien de la machine (nettoyer et huiler)

ATTENTIE! Voor het reinigen of olién van de machine, de stekker uit het stopkontakt trekken.
ATTENTION! Avant de nettoyer ou huller la machine, retirer la fiche de la prise de courant.

N.B.: Maak alleen gebruik van speciale nammachineatii]

N.B.: Faites usage seulement d'huiles pour machines a
coudre.

Spoelhuis reinigen en olién
Nettoyer et huiler le crochet

1. Zet de naald in de hoogste positie.
Open het kapje van het spoelhuis en verwijder het
spoelkiosje,

2. Open de kiemmen rond de grijperring en verwijder
de ring.

3. Verwijder de grijper door aan het staafje te trekken.
Reinig de grijperring met een klein borsteltje.

1. Remontez l'aiguifle & sa plus haute position.
Cuvrez le loguet de la boite 4 canefte et sorfez-la.

2. Ouvrez les supports de Fanneau de la coursiére et
eniever l'annaau.

3. Retirez le crochet tout en le tenant par sa lige centrale.
Nettoyer la coursiére aver une petite brosse.

www. matri.nl

Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lan‘%e Bisschopsstraat 9

7411 KG Deventer
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Maaldplaat
Plague-alguilfe

4, Doe een druppeltje olie op de as van de grijper.

5. Plaats alle onderdelen weer in omgekeerde volgorde
terug, zoals afgebeeld.

4. Mettez une goutte o' huile sur la tige cenirale du crochet.

5. Replacez les piéces de nouveau, commae illustre.

www.matri.nl

Matri Naaimachine
specialisten sinds 1929
Lange Bisschopsstraat 9

7411 KG Deventer
Tel.: 0570 - 61 63 83
www.lockmachine.info

Reinigen van de transporteur
Nettoyage du transporteur

.l

. Verwijder de naaldplaat met behulp van de
schroevedraaier zoals afgebeeld.

2, Met behulp van een borsteltje siof- en draadrasten
verwijderen,

1. Retirez la plague-aiguille 4 ['aide du tournevis comme
illustre.

2. A l'aide du pinceau enlevez la poussiére et les résidus
textiles.
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Olién van de machine
Huiler la machine

Doe wat druppeltjes olie op de met een pijl aangegeven
punten in de afbealding.

Een regelmalig gebruikte machine moet 2 & 3 keer per
jaar geclied worden.

Ma het clién eerst op een proeflapje naaien!

Mettez quelgues gouttes d'une huile pour machine a
coudre aux points marqués par les flaches sur le dessin.

Une machine qui est regulierement utilisée doil étre huilée
24 3 fois par an.

Aprés cefte opération n'oubliez pas de coudre tout d'abord
sur un échantilfon de tissu!

Olién van de bovenkant van de machine
Huiler la partie supérieure de la machine

Verwijder de bovenkap door de drie
bevesligingsschroeven te verwijderen. Olie de machine op
de met een pijl aangegeaven punten.

Enlever le couvercle supérieur de la machine en

dévissant les trois vis ef lubrifiez les points indiqués par
les fléches.




a

Olién van de onderkant van de machine
Huiler le dessous de la machine

Leg de machine op de zijkant,
Verwijder de onderplaat door de schroeven te openan [A).
Olie de met een pijl aangageven punten,

Renversez la machine sur le cdté, )
Retirez lo couvercle inférieur en dévissant les vis (A).
Lubrifiez les points indigués par les fléches.

D
©

Instellen van de aandrijfriemspanning
Réglage de la tension de la courroie

www.matri.nl

L H 1 D schroef voor het regelen van de aandrijfiemspannin
Matr_' !,N aal mdascgl%e bevindt zich onder deregmnrkap rachts uar! de :'|:1.Eu::|'1|n||?:_Ig
specialisten sin g
Lange Bisschopsstraat 9 Verwijder de kap door de schroeven te openen (B), zoals
?E 11 KG Deventer boven afgebeeld.
Tel.; 0570 - 61 63 83 Draai vervolgens de schroeven in punt (C) open om de
www.loekmachTig,IT = aandriifriern en de motor bij te stellen

] Draai de schroaven 2o vast dat de aandrijfriem een speling

“B van 10 mm heeft.
|
Les vis pour le réglage de la tension de la courroie se
trouvent dermiére le couvercle du moteur sur le cdié droit de
fa machine.
c Retirez le couvercle en dévissant les vis (B), comme illustre
en haut.

Desserrez les vis (C) a linténeur afin de pouvoir agir sur la
courrole au moteur,

Serrez les vis de maniére que la courrone ait un jeu de 10 mm.



Storingen, oorzaken en oplossingen
Dérangements, causes el remédes

Enige tips * Quelques indications

De machine loopt slecht « La machine tourne mal

De machine moel geclied worden / La maching doit 8158 AUITEE .........c.rvrei oot s e 45
Stof- of draadresten in de grijperbaan / Poussiére et résidus textiles bloguent le mecanisme du crochel. ......covnn, 45
Draadresten zitten vast in de transportateur / La griffe transport est encrassee de résidus extiles ... 486
Gebruik van ongeschikte olie / On a fail usage d'une huile INAAEGUANE ..o s 45,47
De aandrijfriemspanning is te sterk / La tension de la courroie du moteur est trop forte ... 48
www.matri.nl
De bovendraad knapt ¢ Le fil supérieur casse Matri Naaimachine
specialisten sincds 1929
Onjuist ingeregen draad / La machine n'est pas enfilée correctement. ... l- ﬁﬂﬁﬂ FE:%ChOpSSH'EEtg 16
De draadspanning is te sterk / La tension du fil est trop forle ..., TE[ 0570 = aﬁvggtg% ,,,,,,, 20
De naald is gebogen of stomp / L'aiguille est courbée ou 8MOUSSEE ..o, M.{'Mkmlthi‘n!‘l'nfo ...... 8
De draad past niet bij de naald / Le fil est trop épais ou trop fin pour FRIGUITE ..o i
De naald is onjuist ingezet | L'aiguille n'est pas insérée cormrectement ... s B
De stof is na afloop van het naaien niet naar achteren doorgetrokken /
On n'a pas dégage le lissu vers Marmans SrES 18 COUTUTEL ... s a0 e g b0 27
Maaldplaat, spoel of persvoet beschadigd /
La plaque-aiguille, la canette ou le pied de biche est endommage ... Vervangen / Remplacez
De onderdraad knapt ¢ Le fil inférieur casse
Het spoeltje is niet correct opgerold / La canette n'est pas correctement embobinge ....................... ey ey s 14,15
De naald breekt * L'aiguille casse
De naald is onjuist ingezet / L'aiguille est mal IXE8............coiiiiminninn s s s N A PR E 8
De naald is gebogen of stomp / L'aiguille st coUrDEE OU BMOLSEEER ..o i s s ot b e e s s st a
De naald is te fijn / L'aiguille @S IFOD M8 ..ot e daa s st g s e e b S A 24
Tijdens het naaien trekt U aan de stof / On tire le HSSU 8N COUSANT ... s 27
De draad is niet juist in de naald ingeregen / Le fil de l"aiguille n'est pas enfilé correctement. ... 16
Vallen van steken * Points sautés
Naald is onjuist ingezet /| L'alguille @51 Mal INSHIBE ... ... b L L s e S sss 8
De draad is niet juist in de naald gebracht / Le fil de l'aiguille n'est pas enfilé correctement. ................ PSR EER bt o ) 16
De naald/draad past niet bij de stof / L'aiguille ou le fil ne correspondent PAs au HSSU ... sesiesssisiiniinns e 24
De stof is ta zwaar of te dik / Le 155t 85t trop fOURd OU IFOP G ...ovviviinirinsis iemiosssims e ecssasna s sss narn s e smy sne st st srs vns iR 24
De persvoetdruk is niet voldoende / La pression du pied n'est pas SUMISANIE ... 1
U trekt aan de stof / Vous tirez le tissu
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